

Пробация - новая форма работы с осуждёнными

С 1 января 2019 года вступил в силу Закон "О пробации", и исполнять функции института пробации стала ГСИН.

В отделе пробации по Жайылскому району пять штатных сотрудников. На сегодняшний день на попечении отдела 198 клиентов. Среди них и освобождённые от наказания в виде лишения свободы с применением пробационного надзора по решению суда, и освобождённые условно-досрочно из закрытых учреждений, а также выполняющие общественные работы.

В основном в "послужном списке" такого контингента преступления небольшой тяжести - кражи, мошенничества, употребление и хранение наркотических средств. Однако в соответствии с новым Уголовным кодексом от 2021 года под пробационный надзор могут попасть лица, осуждённые за тяжкие преступления.

В 2022 году на учёте состояли 180 мужчин, из них двое детей, а также 16 женщин. До окончания пробационного надзора их поведение строго контролируется - в обществе, семье, на работе и в учёбе. При нарушении установленных судом и отделом пробации требований и обязанностей, а также в случае совершения правонарушений пробационный надзор может легко превратиться в реальное наказание в виде лишения свободы.



Функции отдела пробации включают содействие в восстановлении документов (паспортов, свидетельств о рождении и т. п.), обучении и трудоустройстве. За текущий год составлено 70 индивидуальных программ оказания социально-правовой помощи, реализовано 65, для трёх клиентов оформлены социальные пособия и пенсии, трудоустроены 10 поднадзорных, в приют для лиц без определённого места жительства направлен один человек, пяти восстановили паспорта, на обучение направлены девять. Гуманитарную помощь в виде одежды и продуктов питания получили 27 человек.

Дополнительно клиенты пробации получают психологическую помощь. С начала года на беседе у психолога побывали 26 клиентов.

ОСАГО: начни с себя

Чтобы обратить внимание общества на важность и необходимость соблюдения Закона "Об обязательном страховании гражданско-правовой ответственности владельцев автотранспортных средств" (ОСАГО) и для обеспечения прав и интересов самих же авто владельцев, Министерство экономики и коммерции одним из первых застраховало свои автомашины.

Так, министерство застраховало два автомобиля, находящиеся на его балансе. "ОСАГО вводилось во всех странах как социальная мера, направленная на создание финансовых гарантий возмещения ущерба, причинённого владельцами транспортных средств, и как финансовый ин-

струмент повышения безопасности дорожного движения". В министерстве напомнили плюсы, которые даёт полис ОСАГО своему владельцу. Среди них: покрытие нанесённого ущерба, виновнику ДТП не придётся его выплачивать из собственного кармана, пострадавшему не нужно требо-

вать средства на ремонт автомобиля. Всем этим займётся страховая компания.

"Отсутствие страхового полиса приводит к финансовым затруднениям и долгим судебным разбирательствам потерпевшей стороны с виновником дорожно-транспортного происшествия, а страховая организация в такой ситуации могла бы урегулировать данный спор, возместив ущерб", - отметили в министерстве и призвали государственных и муниципальных служащих, а также гражданское общество последовать их примеру.

Будьте осторожны: жилищные кооперативы!

Главное управление уголовного розыска МВД предупреждает граждан о возможных мошенничествах на рынке недвижимости. Помимо проверенных временем схем мошенники придумывают новые способы, как за владеть имуществом граждан. Недвижимость всегда вызывает особый интерес мошенников.

Решение жилищного вопроса - проблема для многих. Несколько лет назад начали создаваться жилищные кооперативы, однако и здесь покупатели жилья рискуют столкнуться с незаконными схемами - в их работе просматривается отсутствие ясности и прозрачности, не подкреплены гарантии собираемые от вкладчиков денежные средства. В последние годы этот метод приобретения недвижимости активно распространяется, но вместе с тем растёт число обманутых граждан.

Главными признаками финансовой пирамиды являются обещание получения жилья в короткие сроки, отсутствие очереди и прозрачности. Если пайщикам говорят: вложишь первоначальную сумму и можешь уже через 4-6 месяцев получить жильё, то это повод насторожиться и такую организацию со схемой финансовой пи-

рамиды лучше обходить стороной. Добросовестный жилищный кооператив никогда не даёт гарантий по времени получения жилья, и информация о продвижении очереди у них открытая.

Органы внутренних дел расследуют уголовные дела, связанные с деятельностью нескольких некоммерческих жилищных кооперативов.

По данным ГУУР МВД, по фактам деятельности жилищного кооператива "С-Лайн" и причинения ущерба в особо крупных размерах возбуждено свыше 80 уголовных дел. Причинённый материальный ущерб - более 79 990 000 сомов. Ряд руководителей указанного некоммерческого жилищного кооператива привлекаются к уголовной ответственности.

По фактам деятельности жилищного кооператива "Ихсан Групп Лтд." возбуждено свыше 500 уголовных дел, общий ущерб, причинённый физичес-

ким лицам, - более 600 млн сомов. Руководители данного кооператива также привлекаются к уголовной ответственности.

Кроме того, расследуются уголовные дела по фактам деятельности других жилищных кооперативов, в том числе НЖК "Береке Групп Лтд.". В настоящее время поступило 300 заявлений граждан о необходимости проверки деятельности данного кооператива. Следствием устанавливается причинённый ущерб.

ГУУР МВД отмечает, что в связи с высоким спросом на жильё на рынке недвижимости предлагаются различные виды и формы его приобретения. Однако не все из них приемлемы с позиции защиты интересов покупателей. По законодательству не запрещено создание некоммерческих жилищных кооперативов, но вызывает озабоченность присутствие на рынке недвижимости кооперативов, деятельность которых похожа на выстраивание финансовой пирамиды.

В этой связи ГУУР МВД предупреждает граждан о риске внесения денежных средств с целью покупки жилья через некоммерческие жилищные кооперативы.

ЦЕНТР КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТИ АГРОБИЗНЕСА

в рамках реализации проекта "Региональное экономическое развитие г. Оша и Ошской области" объявляет конкурс на следующую позицию для работы в г. Оше:

СПЕЦИАЛИСТ ПО ЦЕПОЧКЕ ДОБАВЛЕННОЙ СТОИМОСТИ

Минимальные квалификационные требования:

- высшее образование по сельскому хозяйству (растениеводство), агробизнесу или в другой соответствующей области;
- не менее пяти лет профессионального опыта в области построения и успешного развития и построения цепочек добавленной стоимости в секторе агробизнеса, в частности, работа с ассоциациями фермеров, предпринимателями агробизнеса, торговыми сетями, бизнес-ассоциациями и знакомство с сельскохозяйственным контекстом Ошской области;
- отличное знание русского, кыргызского языков;
- опыт работы в международных организациях в сфере развития сектора агробизнеса желателен (МАР/ВБ, АБР и др.);
- компьютерная грамотность.

С подробным техническим заданием можно ознакомиться на следующих сайтах: www.donors.kg и www.employment.kg.

Дополнительную информацию можно получить по адресу: г. Бишкек, пр. Чуй, 114, каб. 306, раб. тел.: +996 (312) 62-39-04.

Резюме на русском языке с обязательным указанием позиции необходимо предоставить не позднее 15.00 24 января 2023 года на электронный адрес: tender@agro-market.kg.

Только наиболее подходящие кандидаты будут приглашены на собеседование.

Объявления о закупке ТРУ

1. Адрес: ОсОО "KAZ Minerals Bozymchak", Кыргызская Республика, 720010, г. Бишкек, ул. Калыка Акиева, 109.
2. Предмет закупки:
лот №1: капитальный ремонт ж/д путей, 2-й этап;
лот №2: поверка электронных тахеометров в количестве 2 шт.
лот №3: шеф монтаж лифтового подъемника
3. 11.01.2023 г. - начало тендера.
4. 18.01.2023 г., 09.00 - окончание приёма предложений и тендерных документов.
5. 18.01.2023 г. - вскрытие ценовых предложений.
6. Обязательные требования, которые необходимо включить в ценовое предложение:
6.1. Цена в кыргызских сомах (для резидента КР).
6.2. Цена с учётом всех предусмотренных налогов и сборов.
7. Контактные данные для подробной информации (получение подробных условий конкурса, инструкций, списка лотов): тел.: +996 (312) 58 58 58 (доб. 39 291), моб. 0 (772) 322 436, iskender.myrzaev@kazminerals.com, Искендер Мырзаев.
Электронный портал: <https://tender.kazminerals.com/BZM/Tender>
8. Особые условия:
8.1. Неделимость лота.
8.2. Оплата безналичным расчётом.
8.3. Работы выполнить на основании технического задания.
8.4. Опыт аналогичных работ/услуг.

Ректорат, объединённый профком, коллектив факультета химии и химической технологии КНУ им. Ж. Баласагына выражают глубокие соболезнования декану факультета, профессору кафедры органической химии и образовательных технологий Сарымзаковой Розе Копбаевне в связи с безвременной кончиной брата.

Разделяем с Вами боль и горечь невозможной утраты.